Wpisuje uczen po otrzymaniu zadan

Kod ucznia \

Whpisac po rozkodowaniu pracy

Imieg

Nazwisko

Czas pracy: 90 minut

KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

ROK SZKOLNY 2004/2005
ETAP REJONOWY

Informacje:

1. Sprawdz, czy otrzymate$/as tacznie 8 stron. Ewentualny
brak zgto$ przewodniczacemu komisji.

2. Na pierwszej stronie tekstu wpisz w wyznaczone miejsce
Twdj kod. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska!

3. Przy kazdym zadaniu zostata podana liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

4. Zarozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac
facznie 81,5 punktu.

5. Odpowiedzi oraz rozwigzania nalezy wpisa¢ czytelnie w
wyznaczonych miejscach.

6. W zadaniach testowych prawidtowa odpowiedz podaj
stosujac duze litery A, B, C lub D. W razie pomytki btedna
odpowiedz zaznacz kotkiem, a prawidtowa zapisz ponizej,
lecz w tej samej kratce przewidzianej na odpowiedz.

7. Nie uzywaj korektora. Gdy popetnisz btad, przekresl i
obok napisz poprawnie.

8. Brudnopis nie podlega ocenie.

Uzyskane punkty

Nr zadania Punkty

1.

2.

3.

Test

Suma(Razem)
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Zadanie 1

Kalkulator czterodzialaniowy (17 punktow)

Pan Andrzej Mnoznik zamierza napisa¢ program symulujacy czterodziataniowy kalkulator
wykonujacy nastgpujace dziatania: dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie na dwoch utamkach.
Podanie danych kalkulatorowi polega na wczytaniu mianownikow i licznikow obu utamkow. Kalkulator
wykonuje tylko jedno dziatanie wybrane przez uzytkownika z listy czterech mozliwych dziatan podczas
jednego uruchomienia kalkulatora. Wynikiem dziatania kalkulatora begdzie ulamek zwykly witasciwy lub
niewlasciwy, skracalny lub nieskracalny podawany w postaci dwoch liczb: licznika i mianownika wyniku
dziatania.

Jedna z cech dobrego stylu programowania jest wykonywanie schematu blokowego przed
wykonaniem programu w jezyku programowania. Wykonaj schemat blokowy dziatania kalkulatora, ktory
chce zaprogramowac pan Andrzej Mnoznik.

Algorytm powinien wydawac¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz
podaé przyczyng btedu i poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych. Powinien by¢ czytelny i
estetyczny ( te dwie cechy beda oceniane ).

Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego do zadania 1
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Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego do zadania 1

Zadanie 2
Optyczny czytnik kart odpowiedzi (17 punktow)

Pan Andrzej Mnoznik jest bardzo dumny ze swojego nowego urzadzenia. Wykonat on konstrukcjg
optycznego czytnika kart odpowiedzi. Urzadzenie to czyta karty odpowiedzi testu matematyczno-
przyrodniczego dla gimnazjum, zapamigtujac sumg poprawnych odpowiedzi, jaka udzielili uczniowie.
Liczba poprawnych odpowiedzi zapisywana jest do pliku. Po odczytaniu wszystkich kart odpowiedzi na
koniec pliku automatycznie zapisywany jest znak @.

Pomo6z panu Andrzejowi Mnoznikowi, wykonaj schemat blokowy, ktory na podstawie pliku
danych uzyskanego z optycznego czytnika kart odpowiedzi wykona nastepujace obliczenia:

= Zliczy ilo$¢ uczniow bioracych udziat w tescie,
= Zliczy ilo$¢ ocen niedostatecznych, odpowiednich, dostatecznych, dobrych, bardzo dobrych,
celujacych wystawianych wedlug nastgpujacej skali:

Ocena Ndst Dop Dst Db Bdb Cel

Skala 0-15 16-24 25-33 34-42 43-46 47-50

=  Poda wynik maksymalny oraz minimalny uzyskany przez uczniow,
= Obliczy $rednig liczbg punktéw uzyskanych przez uczniow.

Schemat blokowy powinien charakteryzowac si¢ nastgpujacymi cechami:

¢ powinien wydawa¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz podaé
przyczyng bledu i przerwac dziatanie algorytmu ,

¢ powinien wykonywaé minimalng ilo§¢ poréwnan i innych czynnosci obliczeniowych.

¢ powinien by¢ czytelny i estetyczny ( te dwie cechy beda oceniane )
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Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego do zadania 2
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Zadanie 3

Sieci komputerowe-podstawowe informacje (17,5 punktéow)

Pan Andrzej Mnoznik postanowit stworzy¢ notatk¢ zawierajaca podstawowe informacje o
funkcjonowaniu sieci komputerowych. Nie znat, niestety, wszystkich definicji oraz poje¢ zwiazanych z tym
tematem, zostawil wigc puste miejsca w tekScie. Twoim zadaniem jako uczestnika konkursu
informatycznego dla gimnazjum, jest uzupetnienie pustych miejsc w tekscie ponizej.

Sieci komputerowe, ze wzgledu na ich rozmiary i rodzaje potaczen migdzy komputerami, mozna podzieli¢

na:

Model sieci, w ktorym wyrdzniony jest jeden komputer o najwigkszej mocy obliczeniowej, ktory swiadczy
ustugi pozostatym komputerom w sieci nazywany jest .............c.coviiiiiiiiiinnn..

W pracowni informatycznej mozna zastosowaé dwa typy sieci:

Komputer wysylajacy informacje do innego komputera w sieci dzieli informacje na tzw. ...................... .

....................... to rozlegta, o zasiggu globalnym, sie¢ komputerowa. Komputery w tego rodzaju sieci sa
identyfikowane poprzez ....................... Korzystajac z tej sieci mozna dotrze¢ do informacji
zgromadzonych w komputerach calego niemal $wiata. Sposobem umozliwiajacym przedstawienie tych
wszystkich informacji jest tzw. strona WWW, skrot pochodzi od angielskich stow ..................

.................................................... Cecha charakterystyczna stron WWW umozliwiajaca przejscie

do innych stron jest ich budowa w postaci ....................ceeeenee Stowna wersja adresu strony WWW
ZWANA JESt ..ttt Zasady korzystania z sieCi NAaZywane Sa........................ Strona
WWW, ktora swiadczy darmowe ustugi nazywana jest .............cooeveiiiiiiiiiiiinaniiinn Wewngtrzna

sie¢ komputerowa, w ktorej dzialaja podobne mechanizmy jak w Internecie nazywana jest....................
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Zadanie 4

Test wyboru (30 punktow)

Uwagi dotyczace rozwiazywania testu:

¢ tylko jedna odpowiedz jest poprawna,

¢ odpowiedzi zapisz w tabeli odpowiedzi,

¢ poprawne odpowiedzi zapisuj duzymi literami A, B, C lub D.

Tabela odpowiedzi wypetniana przez ucznia

Pytanie 1 [ 2|34 |56 | 789 101112131415

Poprawna
odpowiedz

Pytanie | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 [ 22 |23 [ 24 [ 2526 |27 |28 29|30

Poprawna
odpowiedz

Pytanie 1: Firewall oznacza:

A) zaporg sieciowa B) rodzaj programu C) chtodzenie procesora | D) akcelerator grafiki
antywirusowego $ciang plynnego wodoru | metoda ognia komorek

Pytanie 2: W przypadku licencji freeware:

A) sa prawa autorskie B) nie ma praw C) prawa autorskie sa, ale | D) prawa autorskie sa
autorskich nie musza by¢ nieistotne

Pytanie 3: Pendrive jest miniaturowym no$nikiem danych opartym na:

A) module pamigci B) module pamigci C) module pamigci D) module pamigci

ROM FLASH SIMM DDR

Pytanie 4: Whistler to nazwa kodowa :

A) procesora Pentium 5 | B) Windows 2003 Server | C) procesora Pentium VI | D) Windows XP
HT

Pytanie 5: DVI to gniazdo:

A) wylacznie cyfrowe | B) wytacznie analogowe [C) analogowo-cyfrowe | D) sieciowe

Pytanie 6: Niewielki program pobierany z Internetu i uruchamiany w internetowych przegladarkach to:

A) firmware | B) testka | C) aplet | D) kodek

Pytanie 7: Nazwa domys$lna pliku dla niepustego tekstu w edytorze tekstu Word 2000 to:

A) pierwsza linia tekstu | B) Docl w zaleznosci od | C) Dokl w zalezno$ci od | D) zapisana jest w
ilosci edytowanych ilosci edytowanych opcjach Narzedzia -
plikow plikow Opcje 2> Edycja
Pytanie 8: PHP to:
A) protokot sieciowy | B) baza danych | C) system pomocy | D) jezyk programowania
Pytanie 9: Zdefiniowano nastepujaca konstrukcje jezyka programowania:
Procedura Rysowanie obrét w prawo | obrot w lewo | Powtérzenie
OTO nazwa_procedury :a:b | NP liczha PW kat LW kqt POWTORZ liczba
tres¢_procedury -rysowanie o liczba | -obrét o kqt -obrot o kqt -powtdrzenie
Juz pikseli zgodnie z rysujacego rysujacego pewnych instrukcji
:a :b parametry procedury ustalonym wskaznika w wskaznika w liczba razy
kierunkiem prawo w [ ° ] lewo w[°]

Wskaznik rysujacy na poczatku jest ustawiony na srodku ekranu i zacznie rysowac lini¢ pozioma w prawo.
Zdefiniowano procedurg:
OTO figura:a:b

POTWORZ 2 [NP a: PW b: NP a: PW b: NP a: PW b:]

Juz

i wywolano nastepujaco : figura 60 120

Wynikiem wywotania figura 60 120 na ekranie zobaczymy:

A) jeden trojkat B) jeden romb C) dwa romby D) dwa trojkaty
roéwnoboczny réwnoboczne

Pytanie 10: Jaka najwigksza liczbg w systemie dziesi¢tnym mozna zapisa¢ w 10 bitach:

A) 1024 | B) 1000 | ©) 100 | D) 1023
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Pytanie 11: Ktéra z funkcji matematycznych Excela konwertuje radiany na stopnie?

A) RADIANY B) zadna | C) STOPNIE | D) KATY
Pytanie 12: Rzeczywista pojemnos¢ ptyty DVD-5 wynosi okoto:
A)5GB |B) 9.4 GB |C)8,4GB | D) 4,38 GB
Pytanie 13: Miejska sie¢ komputerowa to inaczej:
A) sie¢ LAN | B) siecc WAN [ C)sie¢ MAN | D) Intranet
Pytanie 14: W jezykach programowania na wykonywanie powtarzajacych si¢ czynnos$ci pozwalaja:
A) klasy | B) modyfikatory | ©) petle | D) plugin—y
Pytanie 15: Edytory tekstowe traktuja akapit jako:
A) wskaznik ilo$ci B) odstep od lewego C) fragment tekstu od D) operacje
wykorzystania miejsca na | marginesu na poczatku | wcisnigcia klawisza formatowania bloku
stronie biezacej pierwszego wiersza Enter do nastgpnego

ustepu wcisnigcie klawisza

Enter

Pytanie 16: Projektujac skroty klawiszowe w programie graficznym, aby uruchomié powigkszenie najlepiej
zastosowac:

A) Ctrl + P |B) Ctrl + M [ C) Alt + F4 [ D) Ctrl + Alt + Del
Pytanie 17: SMTP okresla ustuge obslugujaca:

A) otrzymywanie poczty | B) wysylanie poczty C) transmisje¢ plikow D) konwersja plikow
internetowej internetowej

Pytanie 18: Jezeli w folderze gtéwnym dyskietki znajduja si¢ dwa pliki

L.txt 22.txt

to w wyniku wyboru opcji Start = Wyszukaj = Pliki lub foldery - jako cel wyszukiwania wybieramy
dyskietka A: a w okienku Cata nazwa pliku lub jej czgs¢: wpiszemy ??.txt

zostanie wyswietlona informacja:

A) zaden B) 1.txt C) 22.txt D) l.txt
22 .txt

Pytanie 19: Znacznik <MARQUEE> w HTML interpretowany przez Microsoft Internet Explorer 2.0 lub
pozniejszych wersjach stuzy do:

A) tworzenia B) tworzenia podpisu pod | C) tworzenia nagtowka | D) tworzenia stopki

animowanego tekstu formularzem strony strony

Pytanie 20: Oficjalny sposob kodowania polskich znakow, bedacy norma obowiazujaca w catym Internecie

to:

A) Windows CP-1250 | B) Unicode | C) ASCII | D) ISO-8859-2

Pytanie 21: Pierwszy mikroprocesor zostat skonstruowany w:

A) 1961 |B) 1971 [C) 1981 | D) 1991

Pytanie 22: Wyeksportowana animacja flashowa zapisana jest w formacie:

A) tiff | B) swf [C) gif | D) psd

Pytanie 23: Problem Y2K zwigzany jest z:

A) data 01.01.2000 B) z dostosowaniem C) nie dostosowaniem D) brakiem mozliwosci
systemow starych ptyt gtownych zastosowania monitorow
informatycznych Polski | do nowych procesoréw | LCD w starych
po wejsciu do Unii komputerach
Europejskiej zawierajacych karty

telewizyjne

Pytanie 24: W ponizszym przyktadzie arkusza kalkulacyjnego w komorce B1 wpisano formute
=JEZELI(A1>10;3;JEZELI(A1>15;4;5))

A B
1 10
2 1
3 2
W wyniku jej dzialania otrzymamy:
A) 10 |B) 5 [C)4 D)3
Pytanie 25: W Windows 9x skrot klawiszowy Ctrl + Z stuzy do:
A) kopiowania B) zapisywania plikow C) zapamigtania D) cofnigcia operacji
zaznaczonego bloku w
Schowku
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Pytanie 26: Program byt juz raz kompilowany i raz uruchomiony. Przed jego ponownym uruchomieniem

wymagane jest:

A) po pierwszym B) ponowna kompilacja | C) po pierwszym D) nie trzeba nic robié¢
uruchomieniu uruchomieniu translacja | mozna uruchomic ten
konsolidacja program ponownie

Pytanie 27: Pojgcie tezaurusa stosowane w informatyce dotyczy:

A) szybkosci i B) sktadni zapytan w C) stownika wyrazow D) testu predkosci
optymalnosci jezyku SQL bliskoznacznych w dyskéw twardych
ﬁorytméw edytorze tekstowym

pisa¢ nastgpujaca zalezno$¢:

Pytanie 28: Baza danych A.DBF zawierajaca m rekordow, zostata poddana procesowi filtrowania i w
wyniku tego procesu uzyskano n rekordéw. Mozna za

A)m>n

|B)m§n

C)m<n |

D)m=>n

Pytanie 29: W ktérym widoku nie mozna obejrze¢ bu

dowy prezentacji w Power Point:

A) widoku slajdu

B) widoku konspektu

C) widoku powigkszenia

D) widoku sortowania
slajdow

Pytanie 30: Przyczyna zapgtlenia algorytmow jest:

A) brak zagniezdzen B) brak opcji C) brak lub btedny D) brak standaryzacji
instrukcji formatowania warunek konca petli zmiennych
BRUDNOPIS
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